



北角官立小學

NORTH POINT 北校訊

第74期
2015年3月

地址：香港北角英皇道 888 號 電話：2561 7130 顧問：鄧愛蓮校長 總編輯：劉敏華主任
網址：<http://www.ngps.edu.hk> 傳真：2562 8814 編輯：盧文華主任、李諾思主任、王志文老師、何依華老師

編者的話

從鑽禧校慶想到

「全才致仁」

承鄧愛蓮校長在第七十三期《北校訊》所言，六十年來，北角官立小學秉承着「有教無類、全人發展」的辦學宗旨，致力培育才德兼備的學生。誠然，六十年的耕耘，六十年薪火相傳，奠定了北官穩實的基礎，成就了北官六十載的光輝歲月。六十周年校慶開放日、鑽禧校慶匯演、「歷史閣」開幕、鑽禧校慶晚宴……一個又一個鑽禧校慶活動充分體現了本校「全人發展，才德並重，致知創新，仁厚擇善」的精神，正是這份精神感染並鼓舞着北官的每一分子。中國古代曆法稱六十年為一個甲子，一個周期，象徵着循環不息。周而復始，就讓筆者從北官校訓說起，淺談「全才致仁」吧！

「全人發展」的智慧來自古今中外的哲學家和教育家，在二十世紀後期的香港教育改革運動中，全人發展已被界定為一個重要的教育目標。課程發展議會在《基礎教育課程指引——聚焦·深化·持續（小一至小六）》（2014年）重申「讓每個人在德、智、體、群、美各方面都有全面而具個性的發展……」為二十一世紀的教育目標。新高中課程同樣非常重視全人發展，核心科目、選修科目及「其他學習經歷」（OLE）稱之為新高中課程的三大基石，教育局首席助理秘書長（課程發展）葉蔭榮先生曾指出優質的「其他學習經歷」對促進學生均衡的全人發展能發揮「催化」的作用。本校一直朝着這方向發展，為學生提供優質的學習經歷。還記得六十周年校慶開放日那天，北官的校舍搖身一變，變成了滿載愉快學習的「關愛號機艙」，變成了展示纍纍碩果的「堅毅號列車」，還有讓孩子樂於自學求知的「成長號郵輪」；鑽禧校慶匯演中一幕接一幕讓人拍案叫絕的畫面令師長難以忘懷，然而，最值得珍視的，是這些寶貴的學習經歷對北官有智慧、具個性的孩子在全人發展方面有着深遠的影響、重大的意義。

「才德並重」是校訓的第二句。北官多年來實行「一生一體藝」政策，致力推動學生發揮體藝方面的潛能，並提供不同的展示平台讓學生盡顯才能。北宋著名的文學家司馬光曾言道：「才者，德之資也；德者，才之帥也」。可見德行與才能同等重要，二者不可偏廢。本校向來重視品德教育，培養學生成為有教養的孩子是本年度的重點關注項目，「點頭、微笑、打招呼」成為了北官孩子的標誌，本校深信良好的心智習性有助培養正確的價值觀，讓孩子面對未來生活上種種的挑戰。事實上，建校六十年來，由北官孕育出來的人才早已在不同的領域開花結果，貢獻社會，成就「北官人才庫」。

「致知創新」是北官的特色，也是北官精神。在前任校長何國鏞先生帶領下，本校於九十年代初積極發展資訊科技教育，為迎接資訊科技新世紀作好準備；何校長高瞻遠矚，大力推動常識科加入創新科技元素，多年來，本校在科創方面屢獲殊榮，成為學界的佼佼者；同時，北官致力探討採用電子學習模式輔助教學，並持續發展電子教材。二零一一年，本校引進了電子白板輔助教學，使電子學習邁向了另一個新里程。今天，何校長雖然已離開我們，但其致知創新的信念定能引領北官孩子走向更璀璨輝煌的康莊大道，創造豐盛的人生。

「仁厚擇善」是校訓的最後一句。《論語·述而》有云：「三人行，必有我師焉。擇其善者而從之」，北官是個人才濟濟的大家庭，熱愛學習、善於學習、值得學習的榜樣比比皆是。「歷史閣」的設立，不但記錄了北官六十年的歷史，更有機會讓北官的孩子分享歷屆師兄師姐努力的學習成果；「歷史閣」內的每個獎盃，都能發揮先鋒模範的作用，值得我們去學習、去超越；「歷史閣」內的每一件文物，都可以為我們帶來啟示，成為我們獲得知識的管道。北官優良的傳統正是孩子的指南針，讓他們找到航向，實現理想。

北官校訓——「全人發展，才德並重，致知創新，仁厚擇善」，我們將會繼續以此作為教育孩子的方向。

學生支援組主任 劉敏華

攤位遊戲齊熱鬧

二零一四年為北角官立小學創校六十周年誌慶，本校舉行了多項精彩的慶祝活動。十一月十五日，校園歌聲處處，操場上洋溢着歡樂的氣氛。

原來操場上設置了各類有趣的遊戲攤位、小吃攤位和小朋友最愛的彈牀。同學們都有秩序地排隊，參加各項有趣的攤位遊戲。大家除了可以挑戰自己的身手外，還可以贏取豐富的獎品。那邊廂，小吃攤位不時傳來撲鼻的香味，原來售賣的正是美味可口的童年小吃，如棉花糖、咖喱魚蛋和雪糕等，大家都樂於為「育苗籌款計劃」出一分力，踴躍義購小吃。校友們一邊四處逛逛，一邊暢談各奔前程的歲月；家長義工們則同心協力為大家服務，製作美味的食物和主持遊戲。大家各司其職，不亦樂乎。

學術組主任 周達強



看！操場的場面真熱鬧！



既可吃美味的小食，又可做善事，真是一舉兩得。



攤位遊戲真有趣！



同學們守規地輪候玩攤位遊戲。

萬眾期待~『歷史閣』揭幕

為了傳承北角官立小學六十年的歷史，校方於今年成立「歷史閣」。「歷史閣」共花了一年多時間籌備，當中展出我校創校以來的文物、歷史照片、獎盃及紀念品等，全都極具紀念價值。

十一月十五日，本校舉行「歷史閣」揭幕禮，當天有幸邀得教育局東區學校發展組高級學校發展主任李雲龍先生擔任主禮嘉賓。在鄧愛蓮校長、北角官立小學前任校長鄧敏宜女士、家教會主席黃海宇先生、校友會主席練智溢先生陪同下為「歷史閣」舉行揭幕禮。

揭幕禮的儀式簡單而隆重，鄧愛蓮校長先為揭幕禮致歡迎辭，除了簡介

北官於這六十年的變化，亦感謝歷任校長不辭勞苦的付出。

隨着主禮嘉賓李雲龍先生、鄧愛蓮校長和各嘉賓拉開大型禮物盒，並且在校友、師生及家長同呼「同賀北官創校六十載」後，「歷史閣」正式亮燈。透過「歷史閣」，各界人士能更了解北官的歷史。

「歷史閣」的中央設有一幅巨型舊校舍照片，照片前放有現時的校舍模型作對比。「歷史閣」亦放置了平板電腦，播放學校的歷史片段，讓大家細味及重溫學校昔日的面貌。

李逸盈老師



「歷史閣」展出北官創校以來的文物、歷史照片、獎盃及紀念品等。



嘉賓們拉開大型禮物盒，為「歷史閣」揭幕。



鄧愛蓮校長陪同主禮嘉賓李雲龍先生進場。

「友緣再聚」音樂會，輕歌妙舞金曲匯

繼攤位遊戲及「歷史閣」揭幕禮後，寓意各位校友、家長、學生、老師聚首一堂的「友緣再聚」音樂會隆重登場，「北官之友」除了憑曲同賀北官校慶外，亦為鑽禧晚宴譜出前奏。

為音樂會揭開序幕的是本校一至三年級舞蹈組的演出，他們的演出真是精彩，尤其是幾位一年級同學，他們只是剛剛由幼稚園升讀小一，喜見他們表現淡定，隨着音樂跳躍起舞，舞姿動人。

當天，我們邀得兩間中學的同學為我們擔任表演嘉賓，分別是李潤田中學清唱組及筲箕灣官立中學管弦樂團，而兩個團體中，有數位同學更是我們的校友，他們把小學學習音樂的興趣延續到中學，憑着堅持及努力，音樂造詣更上一層樓。特別一提，筲箕灣官立中學管弦樂團指揮楊鳴謙先生，正是我們北官的校友呢！

是次表演最大的特色就是多個節目都由我校校友及北官同學組成，包括三人唱歌組合、鋼琴二重奏、管弦樂團及木笛隊。「友緣再聚」音樂會中，畢業生和學弟學妹合力演出，大家都有一次難忘的體驗。

由家長及教師組成的民歌組亦為我們演出三首耳熟能詳的經典民歌，為大家演出的老師及家長包括李熙先生、楊潔宜同學的家長、吳修裕同學的家長、黃睿正同學的家長、鄭媛老師、羅澤民老師及鄧耀賓老師。

大家還記得鑽禧校慶匯演中舞蹈組為我們演出的「感激 NPGPS」嗎？為了今次音樂會，舞蹈組重新排練，他們的演出讓我們回想起校慶匯演中各個表演節目的精彩片段，更為「友緣再聚」音樂會添上動人的一幕。



校友鋼琴二重奏

家長教師民歌組

筲箕灣官立中學管弦樂團

一至三年級舞蹈組

北官學生校友合唱組

李潤田中學清唱組

鄧耀賓老師



北官管弦樂團

北官木笛隊

鑽禧晚宴，盛況空前

鑽禧校慶晚宴於十一月十五日晚假鰂魚涌太古坊彩雲軒酒樓舉行。鑽禧校慶晚宴為一連串的慶祝活動畫上圓滿的句號。

當晚，晚宴筵開四十多席，場面熱鬧溫馨。晚宴以「北官育才六十載」為主題，出席的北官校友、嘉賓、校長、老師、同學及畢業生家長藉此機會聚首一堂，緬懷昔日美好的時光，互相問好，共同關心北官的發展。大家珍惜現在，展望將來，加強北官一家之聯繫，凝聚團結力量。

本校一向重視學生的品德及體藝發展。當晚，我校有幸邀得環境局常任秘書長、環境保護署署長王倩儀太平紳士擔任主禮嘉賓，並於席前為我們頒發「熱心推動學生體藝發展」感謝狀予積極推動本校活動發展的嘉賓。王倩儀太平紳士亦與校長、家教會主席、校友會主席舉行祝酒及切蛋糕儀式。席間的活動環節亦十分精彩，嘉賓、校長、老師及家長為我們獻唱，更不可少的當然是老少咸宜的抽獎環節，這環節將晚宴推向高潮。

當晚數百位新舊校友與多年不見的老師們相聚，從前同窗的友誼以及師生間的情誼，依然記憶猶新。晚宴進入尾聲之際，校友、老師紛紛拍照留念，臨別依依，大家衷心祝願北官傳承往績，創展未來；期盼北官在未來的日子，除了承傳以往的優良傳統外，更創新求進，為學生建立更美好的學習環境，培育他們成為社會棟樑。



祝酒及切蛋糕儀式。



何依華老師

舉杯暢飲，同賀北官。



王倩儀太平紳士頒發「熱心推動學生體藝發展」感謝狀予校友蔡偉明博士。



鄧校長與學生高歌一曲。

風和日麗郊遊樂 課外知識從中學

秋高氣爽，是旅行的好日子。去年十月三十一日，學校舉辦了全校教育性旅行活動：一、二年級為親子旅行，地點是大埔海濱公園；三、四年級旅行地點是香港仔水塘；五、六年級旅行地點則是大潭水塘。當天風和日麗，秋高氣爽，全校師生也盡情享受秋日陽光，大家玩得不亦樂乎，師生一同在郊外度過愉快的一天。

對同學而言，他們透過這次秋季旅行活動，不但能體驗課本以外的學習經歷，也能學到一些課堂以外的寶貴知識；旅途中，同學會遇到許多不同的考驗，當他們遇到挑戰，就能學到如何適應周遭的環境。此外，同學們更能藉此機會到郊外舒展一下身心，與朋輩暢聚共歡，從而培養合群和樂觀的品性，在群體生活中發掘自我的潛能。

周建茹老師

同學們與老師一起共度快樂的時光！

同學們玩得十分投入，樂在其中！



鑽禧校慶運動日 體育潛能齊發掘

眾多嘉賓蒞臨支持。



秋高氣爽的十一月，是舉行戶外活動的好時節，正正也是我校本年度鑽禧校慶運動會的大日子。透過各項田徑比賽，全場師生、家長、來賓都身心緊扣，融為一體。透過參與運動會，同學亦能培養融洽相處、互相體諒、欣賞支持等態度。

是次運動會由鄧愛蓮校長陪同主禮嘉賓——香港學界體育聯會副秘書長何劍暉女士及家長教師會主席黃海宇先生的見證下，開展了當日 94 項豐富而精彩的賽事。當天共有 1470 位家校成員參賽，家長義工亦多達 156 人，當天的盛況至今仍歷歷在目。

在多采多姿的比賽中，同學化身為參賽健將、升旗隊成員、賽事服務生、啦啦隊隊伍、班級運動員代表、頒獎禮舞蹈員等不同角色，充分表現出北官孩子多才多藝的特質。

歡樂的氣氛遍佈小西灣運動場的每一個角落。鑽禧校慶運動日雖然已經畫上圓滿句號，然而，希望各位家長及同學在餘暇的日子仍能多做運動，體驗更多運動的樂趣！

加油！向前衝吧！

啦啦隊齊心喊出口號，為運動員打氣。

蕭淑賢老師



聖誕聯歡會「結束」北官

「趣怪人物」向大家自我介紹。



十二月十八日是本校的聖誕聯歡會，在這一一年一度的聖誕佳節，師生及家長均聚首一堂，歡度普天同慶的節日。

當天的歡樂氣氛濃厚，節目豐富。在管弦樂團演奏聖誕樂曲之後，就是大受歡迎的聖誕抽獎環節。隨後進行的「趣怪人物」扮相比賽更是精彩，參賽的同學非常踴躍，家長們與子女花盡心思：有威風凜凜的騎士、行俠仗義的蜘蛛俠、儀態萬千的埃及女王和嬌俏可人的仙女等，全都獲得同學不少的掌聲。為節目掀起高潮的還有刺激有趣的集體遊戲和聖誕大合唱，各同學都盡興而歸。

學生回到課室後便舉行聖誕聯歡會，家長亦獲邀請一同慶祝、一起玩遊戲及分享食物。全體師生都在愉快的氣氛下度過了一個快樂的上午。

梁媚老師



好厲害呀！大腳一擲，木板應聲落地。

看！參加集體遊戲的同學正屏息疊起獎券筆。

大家都聚精會神地觀看台上的表演。